



Blindern, 20.09.2012

## REFERAT FRA SP-MØTE 06/12 I STUDENTPARLAMENTET VED UIO

Tid: 20. september 2012

Sted: Rådssalen Lucy Smiths hus

Tilstede:

### Realistlista:

*Følgende representanter var tilstede:*

Nr. 1		Eva Holthe Enoksen	(MN)
Nr. 8	vara	Ingvild Aabye	(MN)
Nr. 12		Christian Strandnæs	(MN)
Nr. 18	vara	Christian Burull	(MN)
Nr. 21	vara	Mali ramsfjell	(MN)
Nr. 27	vara	Julie Hellem Aaby	(MN)

### Venstrealliansen:

*Følgende representanter var tilstede:*

Nr. 2		Gabrielle Legrand Gjerdset	(SV)
Nr. 9		Espen Wilberg	(SV)
Nr. 13	vara	Celestina Da Silva	(UV)
Nr. 19		Truls Aarseth	(UV)
Nr. 22		Nora Paus	(SV)

### Sosialdemokratene :

*Følgende representanter var tilstede:*

Nr. 3		Warsan Ali Ismael	(MED)
Nr.10	vara	Ragnhild Kaski	(HF)
Nr. 17		Didrik Andre Beck	(SV)
Nr. 23		Knut Frydenlund	(HF)

### SV-Lista :

*Følgende representanter var tilstede:*

Nr.4	vara	Martin Uleberg	(SV)	
Nr. 11		Mads Andreas Danielsen	(SV)	Ankom ca 18:20
Nr. 20		Kaja Hind	(SV)	
Nr. 28		Stine Bliktun Sørflaten	(SV)	

HF-lista :

Følgende representanter var tilstede:

Nr. 5		Ivo Kantardjiev	(HF)
Nr. 14		Marie Samuelsen	(HF)
Nr. 24	vara	Eivind Nyhus	(HF)

Liberal Liste

Følgende representanter var tilstede:

Nr. 6		Amanda Schei	(SV)
Nr. 15		Simen Eriksen	(HF)
Nr. 25	vara	Justin Henry Ebert	(SV) (17:00-18:22)
Nr. 25		Ingrid Keenan	(SV) (18:22-21:00)

Blå liste:

Følgende representanter var tilstede:

Nr. 7		Camilla Remmen	(JUS)
Nr. 16	vara:	Johan Bjerkrem	(SV)
Nr. 26	vara:	Alf Erik Øritsland	(JUS)

Studentutvalgsrepresentanter

Følgende representanter var tilstede:

Nr. 29		Robin Orre Svernungen	(MNSU) (17:00-18:05)
Nr. 29		Jørgen Eriksson Midtbø	(MNSU) (18:05-21:00)
Nr. 30		John Otto Aasan	(HF)
Nr. 33		Bo Granbo	(SVSU)
Nr. 35		Martine Skoftedalen	(JUS)
Nr. 36		Karoline Killi Hovland	(SUUV)
Nr. 32		Christian de Joung Øien	(TSU)

**Til stede var også:**

Fra Studentparlamentets Arbeidsutvalg:

Morten Bakke Kristoffersen  
Solveig Maria Figenschou  
Helge Schwitters  
Emilie Langbråten Wilberg

Fra kontrollkomiteen:

Martin Mikkelsen (17:00-18:30)

Velferdstinget i Oslo og Akershus :

ToneVesterhus (ikke tilstede hele møtet)  
Stian Lågstad (ikke tilstede hele møtet)

Andre:

Ved opprop kl. 17:15 var det 33 representanter til stede, hvor av 31 hadde stemmerett. Møtet kunne settes.

Etter at valgprotokollene var godkjent var det 33. I løpet av møtet ankom representant 11 og man ble 34.

## SAK SP 092/12 VALG AV MØTELEDELSE OG REFERENT

**Vedtak:**

Ordstyrer: Kristine Wika Haraldsen

Referent: Marte Gravem Isaksen

## SAK SP 093/12 GODKJENNING AV INNKALLING OG DAGSORDEN

Kl	SAK		
17:00	92/12	Valg av møteledelse og referent	
	93/12	Godkjenning av innkalling og dagsorden	
	94/12	Godkjenning av referat	
	95/12	Godkjenning av valgprotokoller	
	96/12	Orienteringer	
17:30	97/12	Valg: Ettergodkjenning av oppnevninger	Vedtaksak
17:40	98/12	Valg: Kontrollkomiteen	Vedtaksak
18:00	99/12	Etiske retningslinjer for kjøp av varer og tjenester	Vedtaksak
18:20	100/12	G4S ut av UiO	Vedtaksak
19:00		<b>PAUSE</b>	
19:20	101/12	Honorar for AU-medlemmer	Vedtaksak
19:40	102/12	Innkommne resolusjoner	Vedtaksak

Eventuelt

**Forslag 1:** Ny sak: Varamedlem til Velferdstinget

**Foreslått av:** Samfunnsviterlista

**Vedtatt.** Går inn som sak 103/12

**Forslag 2:** Sak 101 får fra å være vedtaksak til diskusjonssak.

**Foreslått av:** Arbeidsutvalget

Vedtatt

**Forslag 3:** Flytte sak 101 opp før sak 97

**Foreslått av:** Kontrollkomiteen

Vedtatt

**Forslag 4:** Øke tidsrammen for sak 99/12 slik at den varer i en time (til 1900). Ta deler av den tiden fra sak 100/12 slik at sak 100/12 varer i 15 minutter (til 1915).

**Foreslått av:** Representant 12, Christian Strandnæs

Vedtatt

**Forslag 5:** Utvide sak 99/12 til en halv time slik at 99/12 og 100/12 varer en halv time hver

**Forslagstiller:** VA

Falt

**Vedtak:****Forslag**

Innkalling og dagsorden ble godkjent med endringer.

## SAK SP 094/12 GODKJENNING AV REFERATER

Referatene ligger ute på [www.studentparlamentet.uio.no](http://www.studentparlamentet.uio.no).

**Vedtak:**

Referatet fra 24. – 25. august godkjennes

## SAK SP 095/12 GODKJENNING AV VALGPROTOKOLLER

*Valgprotokoller ble levert fra SUUV.*

Kontrollkomiteen har på mail innstilt på at valgprotokollen fra UV blir godkjent.

*Valgprotokollen fra SVSU ble levert, innstilles godkjent av kontrollkomiteen på møtet*

**Vedtak:**

Valgprotokollene fra UV ble godkjent.

Valgprotokollen fra SV ble godkjent.

## SAK SP 096/12 ORIENTERING

Morten Bakke Kristoffersen la frem sin orientering.

*Det kom to spørsmål til orienteringen. Morten svarte på dette.*

Solveig Maria Figenschou la frem sin orientering.

*Det kom et spørsmål til orienteringen. Solveig svarte.*

Helge Schwitters la frem sin orientering.

Emilie Langbråten Wilberg la frem sin orientering.

*Det kom et spørsmål til orienteringen. Emilie svarte på dette.*

Madeleine Sjøbrend var syk. Morten stilte seg til disposisjon for eventuelle spørsmål

Tone Vesterhus la frem VT sin orientering.

## SAK SP 101/12 HONORAR FOR AU-MEDLEMMER

Helge Schwitters la frem saken.

Kontrollkomiteen redegjorde for prosess.

**Forslag 1:** Man kan levere inn forslag i denne saken til møteslutt, og ikke bare til saken er avsluttet.

**Foreslått av:** Observatør 100, Morten Bakke Kristoffersen

**Vedtatt.**

**Forslag 2:**

Endre §8.1 i økonomireglementet:

"§8.1

Hele Arbeidsutvalget lønnes etter Statens regulativer for lønnstrinn 10."

til

"8.1

Arbeidsutvalget skal honoreres i tråd med Lånekassens satser for studenter. Honoraret er sammensatt av to komponenter: for det første (1) maksbeløpet for person- og kapitalinntekt ved støtte for et helt kalenderår, og for det andre (2) fullt lån og stipend for studenter med full studieprogresjon."

Foreslått av: rep 1, Eva Holthe Enoksen

**Forslag 2:** Legge til Eva's forslag: Eventuell forhøyelse av styrehonoraret til universitetsstyrerepresentantene skal gå til studentorgansmidler.

**Forslagstiller** Nora Svenson Paus

**Vedtak:**

Vedtak i saken blir gjort på neste SP-møte etter instillinger fra Kontrollkomiteen

SAK SP 097/12 ETTERGODKJENNING AV OPPNEVNINGER

Solveig Figenschou la frem saken.

**Vedtak:**

Etteroppnevningene fra AU ble godkjent.

SAK SP 098/12 VALG AV ETT MEDLEM TIL KONTROLLKOMITEEN

Solveig Figenschou la frem saken.

**Forslag 1:** Anna Lund Bjørnsen tar den siste plassen i Kontrollkomiteen.

**Foreslått av:** Arbeidsutvalget

**Vedtak:**

Anna Lund Bjørnsen ble valgt inn i kontrollkomiteen ved akklamasjon.

SAK SP 099/12 ETISKE RETNINGSLINJER FOR KJØP AV VARER OG TJENESTER

Morten Bakke Kristoffersen la frem saken.

**Instilling i sakspapirer:** UiO skal innføre etiske retningslinjer for kjøp av varer og tjenester.

**Foreslått av:** Arbeidsutvalget

**Vedtatt**

**Forslag 1:** Vi ønsker at følgende kriterier skal være med i de etiske retningslinjene:

**Foreslått av:** Christian Strandnæs

**Forslag trukket**

**Forslag 2:** Legge til følgende punkter (hvert punkt er et eget tilleggsforslag i seg selv)

- UiO skal ikke handle med aktører som bryter eller i stor grad bidrar til brudd på FNs Menneskerettigheter

- UiO skal ikke handle med aktører som bryter eller i stor grad bidrar til brudd på Folkeretten

- UiO skal ikke kjøpe varer eller tjenester av aktører som hindrer fagorganisering eller benytter seg av sweatshops
- UiO skal ikke kjøpe varer eller tjenester som er et resultat av barnearbeid
- UiO skal prioritere miljøvennlige produkter / tjenester i anbud

Lvert av: Christian Strandnæs

#### **Forslag trukket**

**Forslag 3:** Studentparlamentet vil at AU skal formulere et styringsdokument om etiske retningslinjer for UiO. Dette fremmes på et senere møte.

**Foreslått av:** Rep 2, Gabrielle Gjerdsset

**Vedtatt**

#### **Vedtak:**

UiO skal innføre etiske retningslinjer for kjøp av varer og tjenester.

Studentparlamentet vil at AU skal formulere et styringsdokument om etiske retningslinjer for UiO. Dette fremmes på et senere møte.

#### SAK SP 100/12 G4S UT AV UIO

Solveig Figenschou la frem saken.

**Instilling i sakspapirer:** Studentparlamentet ved UiO tar avstand fra selskaper som bidrar til Israels brudd på folkeretten, og dermed krenkelsler av det palestinske folk. Slike selskaper skal ikke operere på UiOs eiendom eller som en del av vår virksomhet. Vaktsselskapet G4S må ikke få ny kontrakt om å levere sikkerhetstjeneste til UiO etter februar 2014.

**Foreslått av:** AU

**Forslag 1:** Fjerne ordene/formuleringene "israels" og "og dermed krenkelsler av det palestinske folk"

Begrunnelse: Dette for at forslaget ska understreke at vi ikke går god for noen som helst brudd på folkeretten.

**Foreslått av:** rep 11, Mads A Danielsen

**Vedtatt**

**Forslag 2:** Endre siste setning: Vaktsselskapet G4S sin søknad om om å levere sikkerhetstjeneste til UiO etter februar 2014 fornyet kontrakt bør vurderes i lys av dette.

**Foreslått av:** rep 26, Alf Erik Øritsland

**Falt**

**Forslag 3:** Vaktsselskapet G4S må ikke få ny kontrakt eller få fornyet gjeldende kontrakt om å levere sikkerhetstjenester til Universitetet i Oslo etter 2014.

**Foreslått av:** Solveig Maria Figenschou

**Vedtatt**

**Instilling vedtatt med endringer.**

#### **Vedtak:**

Studentparlamentet ved UiO tar avstand fra selskaper som bidrar til brudd på folkeretten. Slike selskaper skal ikke operere på UiOs eiendom eller som en del av vår virksomhet. Vaktsselskapet G4S må ikke få ny kontrakt eller få fornyet gjeldende kontrakt om å levere sikkerhetstjenester til Universitetet i Oslo etter 2014.

Venstrealliansen ved Gabrielle (2) redegjør for sin resolusjon.

**Forslag 1:** Endringsforslag 1, 2. avsnitt linje 7

Endre "Venstrealliansen mener Studentparlamentet bør jobbe for [...]"  
til "Studentparlamentet skal jobbe lokalt for [...]"  
slik at setningen blir:

"Studentparlamentet skal jobbe lokalt for å forplikte alle partier om å ikke gå inn for skolepenger i offentlig høyere utdanning i kommende valgperiode, hverken for norske eller internasjonale studenter."

**Foreslått av:** Eva Holthe Enoksen

**Forslag 2:** 3. avsnitt linje 14-15:

Stryk "Et annet moment er at"

**Foreslått av:** Eva Holthe Enoksen

**Forslag 3:** Stryke «Venstrealliansen mener». Bytte ut «bør» med «skal»

**Foreslått av:** Nora Svenson Paus

**Forslag 4:** Endring, legge til "og senterpartiet" etter Kristlig Folkeparti.

**Foreslått av:** rep 16, Johan Bjekrem

**Forslag 5:** Endring, legge til "og senterpartiet" etter Kristlig Folkeparti.

**Foreslått av:** Observatør 100, Morten Bakke Kristoffersen

**Forslag 1-5 falt som konsekvens av at vedtatt forslag 6**

**Forslag 5**

**Forslag til vedtak:** Studentparlamentet skal derfor gå inn for å innhente garanti fra alle partier som stiller til stortingsvalget om å ikke innføre skolepenger i høyere utdanning, hverken for norske eller internasjonale studenter i kommende Stortingsperiode.

**Forslagstiller:** rep 2, Gabrielle Gjerdset

**Vedtatt**

**Forslag 5**

Stryk "Derfor" fra linje 18

Forslagsstiller: Rep 1, Eva Holthe Enoksen

**Vedtatt**

**Vedtak:**

Studentparlamentet skal derfor gå inn for å innhente garanti fra alle partier som stiller til stortingsvalget om å ikke innføre skolepenger i høyere utdanning, hverken for norske eller internasjonale studenter i kommende Stortingsperiode.

Realistlista, ved Eva (1) redegjør for sin resolusjon.

**Forslag 1:** Endre 2013 til 2014

**Foreslått av:** Simen Eriksen

**Falt som følger av forslag 3**

**Forslag 2:** Endre siste setning til «Samtidig blir norske forskningsmiljøer enda bedre rustet til å finne løsninger på globale verdensproblemer»

**Forslagstiller:** Nora Svenson Paus

**Falt som følger av forslag 3**

**Forslag 3:** Resolusjonen realitetsbehandles ikke på dette møtet, men utsettes.

**Forslagstiller:** Alf-Erik Øritsland

**Vedtatt**

**Vedtak:**

Resolusjonen realitetsbehandles ikke på dette møtet, men utsettes

SAK SP 103/12 TILLEGG TIL varaliste vt

Ordstyrer orienterte.

**Forslag:** Samfunnsviterlista ønsker å legge til Marit Dahl Hjort på varalista til Velferdstinget.

**Vedtatt**

**Mest nevnt under møtekritikk:**

God tone og fin debatt, ønske om at vi fortsetter med det.

Vi må ha mer pizza og mer kaffe og mer vann (evt brus;)

Les hele navnet ved opprop

Unngå å gjennta hverandre under debattene

Unødvendig småprat når ordstyrer ber om stillhet

Uenighet om hvorvidt kjønnsstatistikk bør leses opp eller ikke

Genrell skryt av at mange tar ordet i debattene.

Oppfordring til listene om å melde inn saker til saklista

Møteslutt kl 21:00